
Referat fra Generalforsamlingen den 28.2.2011 i HSC. 
 
Dagsorden: 
 
 
1.  Valg af dirigent. 
 
 Henrik Skafsgaard Larsen blev valgt til dirigent og ordstyrer. Han startede med at 

konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og varslet. 
 
 Som tidligere år blev det foreslået, at punkt 10 – uddeling af pokaler – blev flyttet op 

efter punkt 5 – Børne- og Motionsudvalgets beretning. – Dette blev godkendt af 
forsamlingen. 

 
 
2. Formandens beretning v/Poul Erik Nielsen. 
 
 Henover foråret 2010 stod det klart, at der var problemer i konkurrenceafdelingen. A-

holdssvømmerne virkede modløse, og Jesper, vores daværende elitetræner, var 
noget resignerende.  

 Efter et møde mellem A-holdet og formanden besluttede bestyrelsen at igangsætte et 
forløb med lidt fornyelse i træningskonceptet og et mere struktureret ledelsesprogram 
omkring vores A, B og C hold med afsmittende effekt til T-holdet. 

 Under møderne om dette var det tydeligt, at Jesper havde mistet gnisten.  Det var 
bestyrelsens forventning, at det var den naturlige træthed, som kommer op mod 
sommerferien. Op til sommerferien valgte Jesper så at tage et andet arbejde i 
Svømme Unionen.  Det er meget glædeligt, at en medarbejder herfra findes så 
kompetent, at de kan bruges i Unionen. Jesper ønskes alt muligt held og lykke 
fremover, og bestyrelsen håber på et godt samarbejde med Jesper i hans stilling i 
Unionen som elitekoordinator. 

 Bestyrelsen foretog en høring rundt i et par klubber om der var emner til jobbet i HSC, 
det var der ikke, hvorfor vi vendte blikket indad i klubben. Et team bestående af Sofie 
som C træner, Lars som B og Stræde som A træner, kunne bringes til at virke. Det 
var også tydeligt, at hvis klubben skulle have en chance for at nå sine mål med dette 
nye og uerfarne team, skulle og skal der lægges nogle lag oven på i form af 
ledelsesværktøjer og selvfølgelig trænerkompetencer. 

 Det er bestyrelses opfattelse, at teamet er kommet meget godt fra starten og har vist 
evner og mod til at løse opgaven. Bestyrelsen vil forsat arbejde for, at de udvikler sig 
og fastholde dem på at nå vores mål. 

 
 Udskiftningen af en elitetræner vil altid afsætte spor i resultaterne. Nogle svømmere 

giver et ryk frem, andre vælger at trække sig. Sådan også i 2010 med vores 
trænerudskiftning. Det nye trænerteam valgte at udvikle et nyt hold, kaldet BS holdet, 
hvor de svømmere som gerne ville være med, men ikke helt har kunnet opfylde 
trænernes ønsker til træningsindsats, har kunnet svømme. Det har været en succes 
og jeg tror på, at klubben på sigt vil vinde på det. Der er i årets løb mange nye fine 
resultater af svømmerne i 2010, herom mere i K-beretningen. 

 



 Klubbens økonomi har i 2010 været tilfredsstillende. Vi kommer ud af året med den 
driftskapital som bestyrelsen ønsker, der skal være i kassen. Dette resultat er opnået 
gennem stram styring af medlemsskaren af vores forretningsfører Charlotte og Birta 
fra Bestyrelsen. Der har også været styr på tingene i K-udvalget, og her har 
forældreskaren hjulpet godt til, så der er midler til den sportslige succes vi ønsker og 
forventer. På sponsorsiden har samarbejdet med Vestjysk bank været meget 
tilfredsstillende. De har ydet midler og trøjer til de mange småsvømmere, en ordning 
som bestyrelsen ved forældrene sætter stor pris på, de er meget populære. Fra 
Bestyrelsen kan vi kun opfordre til, at medlemmerne bruger Vestjysk bank, de er til 
for os. 

 
 K-udvalget har i 2010 påbegyndt suppleringen af udvalget med nye folk, det ser ud til 

at lykkes, hvilket er både glædeligt og nødvendigt. Eli gør som formand for udvalget 
og medlem af bestyrelsen en stor indsats.  K-udvalgt har stået for vores hjemmeside, 
hvilket har fungeret godt.  K-udvalget har gennemført en række initiativer, som har 
skabt nye indtægter til klubben. Uden dem havde økonomien set meget anderledes 
ud.  Aftalen er, at de midler som skabes i forudgående år står til rådighed for K-
afdelingen i det efterfølgende år. 

 
  I bestyrelsen er der også sket forandringer i 2010. Formanden fik andet arbejde som 

umuliggjorde, at han kunne forsætte. Henrik Nielsen, tidligere kasserer overtog 
formelt posten, men han har ikke muligheden for at forsætte ud over denne GF. 
Bestyrelsen vil gerne sige tak til Henrik for hjælpen.  Formandens afgang hang tæt 
sammen med løsningen af nogle af de problemer, som der har været mellem 
Klubben, Kommunen og ledelsen af Badelandet.  Den midlertidige ledelse i 
Badelandet brugte vel ca. ½ time på at løse de udeståender, der ikke har kun løses 
de sidste 5 år! Bestyrelsen ser optimistisk på det forsatte samarbejde med 
Badelandet. 

 Fremtiden ser dog ikke kun lys ud. Kommunen har varslet en lukning af 
Birkelundskolens svømmesal, og hermed står vi til at miste mellem 150.000 og 
200.000 kr. hvert år. Der ligger en stor opgave for klubben i at løse denne situation. 

 
 Sponsorudvalget har ikke fungeret som et egentligt udvalg i 2010, da der ikke er 

nogen formand for udvalget. Selve arbejdet med sponsorer er for det meste foretaget 
af Charlotte Schmidt, som forretningsfører og en del af Svend Erik fra 
konkurrenceudvalget. 

 
 Det samarbejde klubben har med Elitesport fungerer fuldt tilfredsstillende. John 

Mikkelsen, som er elitekoordinator, gør en ihærdig indsats for, at det hele skal køre 
optimalt, både for svømmerne men også for træneren. Se evt. på Elitesports 
hjemmeside: www.holstebroelitesport.dk. 

  
 Lektiecafe er blevet sat i værk i samarbejde med Elitesport, så nu er der ingen 

undskyldning for svømmerne for ikke at have lavet sine lektier. Lektiecafeen er åben 
hver mandag og torsdag eftermiddag i klublokalet. 

 
 Styrketræningsrummet er ved at være klart, det er blevet malet og der er blevet 

indkøbt redskaber m.v. hertil for klubbens midler. 



 

 Klublokalet står også i nær fremtid for en gang maling og istandsættelse, idet der skal 
etableres en ny skydedør eller lignende som erstatning for den gamle foldedør. Nu er 
det også blevet endeligt bevilget, at klublokalet får et klimaanlæg. Dette skal også 
føres over i styrketræningslokalet, så det bliver udholdeligt at være der. 

 Ejerskab til klublokalet skulle nu være fuldt afklaret – det er svømmeklubbens lokale. 

 Maling – både i styrketræningslokalet, kontoret og køkkenet – er foregået med frivillig 
hjælp. Tak for hjælpen hertil, det ser fantastisk ud.  

 Køkkenet er blevet istandsat og Charlotte Schmidt har sørget for indkøb af inventar. 
Dette blev endda lidt billigere end forudsat, så der er et lille overskud af det afsatte 
beløb. Inventaret er også opsat ved frivillig hjælp, så også en stor tak herfor. 

 Kontorskifte. Som det muligvis er bemærket, har svømmeklubben og Badeland byttet 
kontorlokaler som et led i de forhandlinger, der er foregået mellem svømmeklubben 
og Badeland. 

 På sigt internet med badeland og dermed opsigelse af telefon, hvorved klubben kan 
spare en del. 

 Nyt økonomisystem er blevet indført pr. 1.1.2011 og online system til indmeldelse 
skulle gerne kunne bruges til efterårssæsonen. Der skal muligvis også ske 
opdatering af vores hjemmeside med adskillelse af svømmeskole, 
konkurrenceafdeling og ”klubben”. 

 Nye pokaler til:                                                                                                         
årets B-holdssvømmer er skænket af Holstebro Blik og Ventilation,                       
årets leder er skænket af RSM plus Statsautoriseret Revisionsaktieselskab og     
årets HSC’er er skænket af Urmager og Guldsmed Peter Toft Jensen.                     
De gamle pokaler får nu plads i klublokalet sammen med de øvrige pokaler. 

 Opbevaringsplads i kælderen. Klubben har fået et opbevaringsrum i kælderen, hvor 
medaljeskamler m.v. skal opbevares. 

 Denne beretning er den sidste som jeg som formand aflægger. Jeg har været med i 9 
år, og jobbet som formand for HSC kan ikke forenes med mit nye job.  Jeg vil gerne, 
som nu tidligere formand, sige klubben tak, fordi jeg har måttet være med i klubben, 
det har været sjovt. 

 
 Ingen spørgsmål fra forsamlingen, der godkendte beretningen. 
 
 
 



 
3.  Konkurrenceudvalgets beretning v/Eli Christensen. 
 
 2010 har desværre igen været et turbulent år for konkurrenceafdelingen i HSC. 
 
 I det forgangene år er der igen sket en del for konkurrence afdelingen i Holstebro 

SvømmeClub. Vores tidligere Elitetræner Jesper Harder, valgte at søge nye 
udfordringer inden for svømmeverdenen, og takkede ja til at job som elite koordinator 
ved dansk svømme union. Vi vil gerne takke Jesper for de år det blev til her i klubben.  

 
 I forbindelse med Jespers afgang har vi fundet en ny træner til A-holdet. Valget faldt 

på Christian Stræde Nielsen, som ellers var udset til at varetage B-holdet.  
 
 Ved DMH blev Holstebro SvømmeClub i 2. division, med ca. 1600 point op til 3. 

pladsen som havde givet oprykning til 1. division 
 
 HSC som mesterskabs arrangører igen 
 
 Den 8. – 9. maj havde HSC påtaget sig at være arrangør af regionsmesterskaberne. 

Dette arrangement krævede en masse frivillige som hjalp til hele weekenden samt i 
planlægningen. Tak til alle dem der hjalp. På nuværende tidspunkt har Holstebro 
SvømmeClub ikke påtaget sig, at arrangere et stævne i samme stil. 

 
 Gennem hele sæsonen har alle klubbens konkurrencesvømmere deltaget ved 

stævner alt fra begynderstævner i Ulfborg til Internationale stævner i udlandet. 
Gennem disse stævner har svømmerne udviklet sig og vundet mange medaljer. Og 
sat et utal af personlige rekorder. 

 
 
 Mesterskabs resultater 2010 (Resultater for 2009 i parentes): 
 
 
 Stævne: Deltager PR/Starter Guld Sølv Bronze 
 DM/DM - Junior (50m) 15(9) 26/53(15/25) 0/0(0/0) 0/0(0/0) 0/0(0/0) 
 DM/DM - Junior (25m) 9(7) 12/30(12/16) 0/0(0/0) 0/0(0/0) 0/0(0/0) 
 
 DM Årgang Gr.1 5(4) 9/13(4/6) 0(0) 0(0) 1(0) 
 DM Årgang Gr.1-kort 3( ) 8/15( ) 4( ) 2( ) 0( ) 
 DM Årgang Gr.2 6(4) 18/23(10/14) 2(4) 2(0) 1(0) 
  
 DHM 1. Division (26) (65/102) Vi blev i 2. Division 
 DHM. Årgang Vi har ikke deltaget i denne sæson 
  
 Vest Danske Langbane 20(18) 37/97(44/89) 0/0(0/1) 1/1(0/0) 2/0(5/0) 
 Vest Danske Kortbane 14(19) ?/57(52/115) 1/1(0/1) 0/0(0/0) 2/1(2/1) 
  
 
 



 Vest Danske Årg. 
 Gr.1 forår 8(9) ?/26(20/25) (0) 3(0) 2(2) 
 Vest Danske Årg. 
 Gr.1 efterår Aflyst( ) Aflyst ( ) Aflyst ( ) Aflyst ( ) Aflyst ( ) 
 Vest Danske Årg. 
 Gr.2 forår 9(9) ?/46(27/32) 7(2) 4(2) 3(4) 
 Vest Danske Årg. 
 Gr.2 efterår 9( ) 19/27( ) 2( ) 0( ) 3( ) 
 
 Regionsmesterskaber 31(31) ?(?) 45(33) 26(27) 22(23) 
 
 Ingen spørgsmål fra forsamlingen, der godkendte beretningen. 
 
 
4.  Sponsorudvalgets beretning. 
 
 Punktet er medtaget under formandens beretning. 
 
 
5.  Børne- og Motionsudvalgets beretning v/Birta Skou. 
 
 Medlemstallet ligger stadig nogenlunde stabilt på ca. 1.000 i 2010, og det er som i de  

tidligere år vores trænere, som har en stor del af æren for dette. 
 
 Der er ikke oprettet nye hold i 2010, men vi er meget modtagelige for nye forslag til 

nye hold, alle forslag vil blive gennemgået, både med hensyn til mulighed for leje af 
bassin og vigtigst af alt – om der kan findes en træner til holdet. 

 
 Som voksenhold har vi stadig Vandgymnastik og WaterWalking-holdene, Vandpolo, 

Vandskræk, Begynderhold og der er en del voksne motionssvømmere. Aksel har et 
godt tag på pensionisterne, og det ekstra hold, der blev oprettet i Badeland sidste år, 
er meget efterspurgt. 

 
 Aqua-camp, der foregår i skolernes sommerferie, er også en aktivitet, der altid er fuldt 

optaget. Børnene får virkeligt brugt deres fritid på en fornuftig måde, både i vandet og 
også i det fri. Trænerne skal have megen ros for deres engagement og hjælp til 
Aqua-campen. I år foregår den i uge 27 og tilmeldingen er åben. 

 
 I april måned skal der afholdes bassin-livredderkursus, så vores trænere kan få deres 

årlige opdatering af bassin- og livredderprøverne. 
 
 Den kommende sæson vil vi forsøge at få flere trænere på kursus, enten ved selv at 

afholde kurser gennem DGI eller trænerne kan komme på nogle af de 
omkringliggende kurser. Det er nok noget af det, vi skal være bedre til. 

 
 Ingen spørgsmål fra forsamlingen, der godkendte beretningen.  
 
 



10.  Uddeling af pokaler. (Punktet er efter accept fra forsamlingen rykket hertil). 
 
 Årets A-holdssvømmer: Louise Bredvig Dalgaard 
 Vandrepokalen er skænket af Plus Office. 
  
 Årets B-holdssvømmer: Thomas Knudsen 
 Vandrepokalen er skænket af Holstebro Blik og Ventilation. 
  
 Årets C-holdssvømmer: Johanne Laursen 
 Vandrepokalen er skænket af Badelandets Personale. 
  
 Årets leder: Poul Erik Nielsen 
 Vandrepokal er skænket af RSM plus Statsautoriseret Revisionsaktieselskab. 
  
 Årets HSC'er: Ivan Dalgaard 
 Vandrepokal skænket af Urmager og Guldsmed Peter Toft Jensen. 
 
 
6.  Kassereren forelægger det reviderede regnskab. 
 
 Regnskabet for 2010 og budgettet for 2011 blev gennemgået og godkendt af 

generalforsamlingen, idet budgettet for 2011 dog viser et underskud.  
 
 Det blev oplyst, at dette underskud naturlig ville forsøges formindsket mest muligt, men 

da det hovedsageligt stammer fra mistede kontingentindtægter vedrørende lukning af 
svømmehallen på Birkelundskolen, så kunne dette formentligt ikke helt undgås. 

 
 Efter dialog med forsamlingen blev det foreslået, at underskuddet kunne evt. forsøges 

dækket ind ved hjælp af flere sponsorpenge, eller oprettelse af stævner i eget regi, men 
dette kræver, at der er flere forældre, som melder sig til at være tovholder for disse 
arrangementer. 

  
For så vidt angår udgifternes størrelse, er disse forøget som følge af den nye halleje, 
som kommunen har pålagt foreningerne at betale. Charlotte Schmidt er dog i 
løbende dialog med kommunen om størrelsen af disse, idet kommunens udregninger 
heraf ikke helt svarer overens med den udregningsmodel, de tidligere har foreslået. 
 
Endvidere forventes administrationsudgifterne at stige, da vi overgår til et nyt 
bogføringssystem. Det gamle var gratis, det nye koster lidt. 
 
Vedrørende markedsføring er udgifter mindre, da der er en periodiseringsfejl, idet 
nogle af udgifter er fratrukket i 2009, da de er betalt der, mens de reelt vedrører 
2010, dertil kommer at vi kun har uddelt en folder de seneste 12 måneder. 
 
For så vidt angår småanskaffelser, har vi en indtægt, da vi i 2009 hensatte til 
forbedringer, som er blevet billigere end forventet - stor tak til de frivillige. 
 
HSC har en eventualforpligtelse, da svømmerne har penge tilgode på deres 



svømmekonti - det udgør ca. kr. 27.000. 
 

 Efter beretningen blev der fra forsamlingen nævnt, at der tidligere er udfærdiget en 
vision for svømmeklubben, der skulle gælde indtil 2012. – Måske skulle denne vision 
tages op til gennemsyn, så det kunne konstateres om klubben levede op til visionen, 
ligesom vision kunne opdateres. 
 

 Ingen yderligere spørgsmål fra forsamlingen. Beretningen blev godkendt. 
 
 
7.  Fastsættelse af kontingent. 
 
 Det blev foreslået, at kontingentfastsættelsen skulle reguleres med 3% op til nærmeste 

hele 10’er. 
 
 Det blev endvidere oplyst, at på grund af lukning af svømmehallen på Birkelundskolen, 

bliver der ændret på svømmeskolens holdstruktur, således at holdene i 
undervisningsbassinet (de mindste svømmere) får reduceret svømmetiden, hvilket er 
ok, idet svømmerne meget ofte ikke kan holde varmen i hele undervisningstiden. 

 
 Forslaget blev godkendt af forsamlingen. 
 
 
8.  Indkomne forslag. 
 
 Ingen. 
 
 
9.  Valg. 
 
 Formand.  
  Egentligt ikke på valg, men Poul Erik Nielsen er fratrådt i forbindelse med nyt arbejde, 

hvorved der er interessekonflikter og Henrik Nielsen, der er indtrådt som konstitueret 
formand kunne ikke fortsætte efter generalforsamlingen. 

   Bestyrelsen indstiller Kurt Knudsen til valg.  
   Generalforsamlingen har ikke andre forslag. Kurt Knudsen blev herefter valgt.  
 
 Formand for Konkurrenceudvalget. 
  Bestyrelsen indstiller Eli Christensen til genvalg. 
  Generalforsamlingen har ikke andre forslag. Eli Christensen blev herefter valgt. 
 
 Næstformand for Konkurrenceudvalget.  
  Posten er vakant. 
  Generalforsamlingen indstiller Claus Hopff, der herefter blev valgt. 
 
 Kasserer. 
  Bestyrelsen indstiller Henriette Rasmussen til genvalg. 

Generalforsamlingen har ikke andre forslag. Henriette Rasmussen blev herefter 
valgt. 



 
 Formand for Sponsorudvalg.  
  Posten er vakant.  
  Troels Iversen fra K-udvalget har beskæftiget sig en del med dette emne, men det 

blev accepteret af generalforsamlingen, at dette punkt måtte tages op på et senere 
bestyrelsesmøde og såfremt der var behov for det, kunne bestyrelsen selv indsætte 
en kandidat i udvalget. Foreløbig står posten som vacant. 

 
  1 revisor og 1 revisorsuppleant.  
  Bestyrelsen indstiller til genvalg. Anette Clemmensen ønsker imidlertid ikke genvalg, 

og da forsamlingen ikke har andre forslag, blev Poul Erik Nielsen valgt som revisor. 
  For så vidt angår revisorsuppleant kunne denne ikke besættes, hvorfor den står 

vacant. 
 
 
11.  Valg af revisionsfirma.  
 
  Bestyrelsen indstiller RSM plus Statsautoriseret Revisionsaktieselskab til genvalg. 
  Generalforsamlingen har ikke andre forslag. RSM plus Statsautoriseret 

Revisionsaktieselskab blev herefter valgt. 
 
12.  Eventuelt.  
 
 1. Forsamlingen forespurgte om der i god tid forinden et stævne / arrangement 

kunne gives besked til officials/hjælpere om, hvorvidt de skulle hjælpe eller ej. 
 
  Svaret hertil var: ja, hvis der er en eller to forældre, som vil melde sig til at tage sig 

af dette. P.t. er det på grund af ressourcemangel ikke muligt, at gøre det tidligere 
end nu. 

 
 2. Herudover oplyste Klaus Pugholm, som er tovholder for hegnskontrollen 

vedrørende Rock i Holstebro, at der kunne tjenes kr. 35.000,00 til klubben, som 
de tidligere år, hvis ellers forældre/venner og bekendte ville melde sig som 
hjælpere til ham. MEN han ville altså ikke blive ved med at stå for det, hvis han 
skulle rykke for hjælpere hele den sidste måned inden arrangementet. – 
Arrangementet er den 18.6.2011 og ifølge de nuværende hjælpere, så er det en 
meget hyggelig dag/aften. Hvis der er nok hjælpere, kan vagterne deles.  

 
 3. Det blev foreslået, at Poul Erik Nielsen skulle indstilles som æresmedlem, men da 

dette kræver en skriftlig indstilling, må dette vente til næste år. 
 
 
Til slut takkede formanden for den store forældreindsats, der har været i årets løb. Han 
takkede endvidere mange gange for den tildelte pokal. 
 
Endelig overlod dirigenten herefter for sidste gang formanden at takke af for god ro og orden. 
 
Referent 
Birta Skou 


